

身体悬空举凳救人的英雄找到了

他叫黄飞,是一名“90后”电工,救人后默默离开



“(救人)对于我们只是花一点时间,给遇到危险的小女孩一些帮助,能做到就做了。”日前,在晋江陈埭镇,一名小女孩头部卡在7楼防盗窗缝隙,身体悬空命悬一线。危急时刻,热心群众踏出窗台举凳和巡逻队员合力将孩子救上来(详见早报10月28日A05版报道)。昨日,记者寻找到举凳救人的当事人黄飞,他讲述了事发经过。

■融媒体记者 吴水保



▲黄飞救人后手腕留下勒痕

▶早报昨日报道



黄飞(受访者供图)



洛阳江幸福河湖建设项目主体工程开工

早报讯 (融媒体记者龚翠玲 通讯员郭思婧 赖淑玲 文/图)10月28日,福建省洛阳江幸福河湖建设项目主体工程正式开工。据了解,项目全面建成后,将有效改善洛阳江河道生态环境,提升城乡防洪排涝能力,拓展亲水休闲空间,真正把洛阳江打造成润泽一方、造福人民的幸福河。

洛阳江是泉州市第二大河流,流域面积556平方公里,河道总长54公里。洛阳江幸福河湖建设项目作为一项综合性、系统性的民生工程,项目计划总投资约1.63亿元,将聚焦“城区—中心镇—重点村”发展轴功能,通过系统实施河道地貌生态修复、植被绿化、人文节点提升等工程,构建“一廊三区五场景”(即洛阳江生态廊道,文化传承区、融合发展区、生态提升区,海丝



文化场景、水利灌溉文化场景、水旅融合场景、乡村振兴场景、滨水休闲场景)的总体布局,将洛阳江打造成一条集水利安全、生态环保、文化展示、休闲游憩、经济发展于一体的幸福河湖样板廊道。

记者获悉,近年来,洛江区始终坚持生态优先、绿色发展,将河湖治理保护摆在突出位置,累计投入资金超过5亿元,完成河道治理65公里,全区主要河流水质优良率从83%提高到95%,群众对水生态环境的满意度居全省前列。

据悉,福建省洛阳江幸福河湖建设项目还成功入选了水利部2025年幸福河湖建设名单,并获得8000万元的中央财政补助。下阶段,洛江区将以此次项目开工为崭新起点,以更加饱满的热情、更加扎实的作风、更加有力的举措,精心描绘“河畅、水清、岸绿、景美、人和”的生态画卷,努力将洛阳江幸福河湖建设成惠及全区人民的最普惠福祉、展示洛江区形象的最亮丽名片,建成全省乃至全国幸福河湖建设的标杆典范。

1 听到孩子哭声 飞奔上楼救人

黄飞出生于1994年,宁德蕉城区人,是一名电工。“我们的办公室在(事发地)对面5楼,当时听到小孩哭声,循声一看,原来是一名小女孩悬空挂在窗台缝隙上,非常危险。”10月25日14时多,黄飞和其师傅颜强在办公室发现危急情况后,黄飞赶紧报警求助,同时跑到楼下,路人告知旁边就是警务室,他们赶紧会同巡逻队员一起跑上楼展开施救。

“当时在一楼看小孩时,感觉她不会动了,可能是脖子勒住缺氧,想着从下方给她往上托举。”黄飞说,因看不清小孩在哪一个房间,他和颜强跑到6楼一个房间一个房间寻找,有一间宿舍没关门,屋内有人,他

们赶紧说明情况,进屋后来到窗边,探头一看上方正是小孩。随即,他找到红色塑料凳子,自己站在窗台上,左手抓住窗台上沿,右手举着凳子将小孩托举上去。颜强在旁边拉住黄飞的脚,防止其发生意外。“我干装修工作有十二三年了,经常爬上爬下,没想那么多就站上窗台,毕竟救人最要紧了。”黄飞说。

另一边,巡逻队员上到7楼敲门,屋内有一名大人在家,因小孩在窗台,有墙隔着,她还不知道小孩发生意外了。随即,巡逻队员来到窗台边,伸手穿过防盗窗缝隙搂住女孩。黄飞在下方用力往上顶,巡逻队员往上拉,最终将小女孩救上来。

2 能把人救上来 其他都不算什么

黄飞踏出窗台,右手举着凳子救人,整个过程约有10分钟,因长时间用力抓住窗台上沿,其左手手腕处多了3条勒痕,但他说能把人安全救上来,其他都不算什么。

“小女孩六七岁模样,获救后哭出声来,我们和巡逻队员看到小孩呼吸正常,没什么大碍,就离开了。”黄飞说。经了解,黄飞的工友拍下十几秒的救人经过,老板黄先生第二天知道情况后,随手发到短视频平台,大家才知道惊险的救人经过,而黄飞自己还是像往常一样工作生活。

黄飞告诉记者,自己小时候也曾经有过救人经历。那时他在宁德老家读初中,隔壁村亲戚家七八岁的孩子不见了,大人焦急万分。他赶紧四处帮忙寻找,最后跑到河边,看到孩子被河水冲到河中央的石头边。幸好河水不深,他赶紧蹚过河流,将小孩救上岸。



扫一扫看视频